

天气:今天阴到多云有小雨夹雪
最高6℃,最低4℃
明天阴有小雨夹雪,多云到阴
最高1℃,最低-1℃

星期日

2024年1月
21
农历癸卯年十二月十一

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22617期

据新华社北京1月20日电(记者李恒)记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅、全国爱卫办、民政部办公厅等8个部门日前联合印发《关于全面开展健康家庭建设的通知》,全面部署健康家庭建设工作,以健康家庭构筑健康中国牢固根基。

健康家庭是指家庭成员履行自身健康第一责任,掌握必备的健康知识和技能,践行文明健康绿色环保生活方式,传承优良家风家教,家庭环境卫生健康,家庭成员身体、心理

和社会生活处于良好状态的家庭。

健康家庭建设的基本条件包括:家庭成员主要成员在本村(社区)居住满1年;家庭成员与当地村(社区)卫生服务机构实行责任医师签约制度,接受家庭医生签约医生的诊疗和家庭健康指导员健康生活方式的指导等;家庭成员健康状况良好。

根据通知,到2025年,全国居民健康素养水平不低于25%;到2030年,全国居民健康素养水平不低于30%。与此同时,每个村(社区)配备1至2名家庭健康指导员。

风正好扬万里帆

——党的二十大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

不松劲 不停步
把贯彻落实一抓到底

党和人民事业发展到什么阶段,党的作风建设就要推进到什么阶段。

激浊扬清、久久为功。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党上下锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神,不断把作风建设引向深入,一个充满活力的马克思主义政党正以优良的作风形象、饱满的精神状态奋进新征程、建功新时代。

立标杆 作表率
为全党树立光辉榜样

党的二十大以来,习近平总书记出国访问6次25天,到访7个国家,主持4次主场外交,严格执行外事规定,精简随行人员,简化迎接接待,展现出以上率下的务实担当、崇高风范。

以身教者从。以习近平同志为核心的党中央认真贯彻执行中央八项规定及其实施细则,不打折扣、不做变通,以实际行动为全党树起标杆、作出示范。

据新华社北京1月20日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

新征程 再出发
作风建设向纵深发展

2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,推进中国式现代化任务艰巨,前景壮阔。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党上下抓铁有痕、踏石留印,不断将作风建设引向深入,定能以优良作风凝聚起14亿多人民团结一心的磅礴力量,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进!

2024上海两会

本报记者 屠瑜

围绕中心、服务大局是政协工作的重要职责。政协履职的主要工作就是围绕党政部门关心的要事、保障改善民生的实事、基层治理的难事来提建议、出主意、想办法,推动各项决策部署落地见效。去年,上海市政协共召开专题议政性(监督性)常委会会议、专题协商会、专题通报会23次,收到提案近1100件、社情民意信息2.2万余篇。

充分释放内需潜力是上海稳定经济增长、服务构建新发展格局的关键抓手。为推动做好这项工作,上海市政协先后举办各类调研座谈活动35场次,近200人次委员参与,提出了许多具有前瞻性、针对性的意见建议。

科技创新是上海现代化建设的关键,也是提升城市能级和核心竞争力的关键。上海市政协聚焦强化全链条创新理念,组织委员开展深入协商,围绕打造世界一流新型研发机构、完善科技金融体系等提出了很多有用可行的意见建议,同时,还聚焦强化上海科技创新策源功能,举办了3期“浦江科学大师讲坛”,邀请国际著名科学家作专题报告,面向社会传播科学思想。

实现超大城市基层治理体系和治理能力现代化,是上海近年来孜孜以求的奋斗目标。上海市政协充分发挥委员专业优势,围绕完善基层治理体系存在的重点难点问题,积极建言献策,助推取得实效。

去年市政协收到提案逾千件、社情民意信息两万余篇
汇聚民意民智民心 倾情参与民主实践

(下转第5版)

赶集南京路 年味亦时尚

随着龙年新春脚步越来越接近,“龙行福至”2024南京路禧市集在焕新亮相的南京路步行街世纪广场开幕,传统年味与海派时尚碰撞,“烟火气”与“新潮味”交融,为市民游客打造一个热热闹闹的新年市集。不仅有线下消费及文创互动体验,包括来自各国的进博好物同款商品,现场还有中国的喜庆饰品及各种特色美食小吃等,吸引市民游客前来打卡选购。据悉,这一市集活动将一直举办至龙年元宵节。

>>>详见第4版



“龙行福至”2024南京路禧市集在世纪广场开幕

杨建正 摄

走进“鲁迅的艺术世界”

105件(套)珍贵文物在中共一大纪念馆展出

今天,“鲁迅的艺术世界”展在中共一大纪念馆专题展厅开幕,共展出105件(套)珍贵文物,充分展示了鲁迅丰富多彩的艺术收藏和别样的艺术人生。

>>>详见第2版

本报记者 刘歆 摄



展览现场

人人都有人生出彩机会 普通人的“上海故事”

29年前受人资助改变命运,如今她又资助他人传递爱心

曾被善良温暖 今天照亮他人

>>>详见第3版

当郑钦文遇见李娜

>>>详见第8版